

Republički geodetski zavod mora da se reformiše iznutra da bi bio dobar partner svima. Najvažnije je to što je RGZ infrastruktura koja je mogla da podnese velike izazove i što su kolege u struci prihvatile da krenemo reformskim putem – rekao je direktor te ustanove pošto je dobio značajno priznanje NALED-a

piše: *Vesna Zdravković*

## MORAMO PRVO DA PROMENIMO SEBE

**REFORMATOR GODINE:  
BORKO DRAŠKOVIĆ**  
Direktor Republičkog geodetskog  
zavoda

# D

irektor Republičkog geodetskog zavoda (RGZ) Borko Drašković izabran je za reformatora godine na NALED-ovoj jedanaestoj konferenciji o ekonomskim reformama u Srbiji.

Drašković je izjavio da je RGZ uspešno prošao kroz period koji je bio veoma težak i zahtevan za sprovođenje reformi.

– Bilo je mnogo izazova, ali uspešno smo prošli kroz to, pa je samim tim i zadovoljstvo veće – rekao je Drašković.

Na pitanje koliko je teško biti reformator u Srbiji, za *Srpsku ekonomiju* Drašković je izjavio da ljudi ne vole reformatore jer ne vole promene.

– Mi moramo da promenimo prvo sebe. Republički geodetski zavod mora da se reformiše iznutra da bi bio dobar partner svima. Mislim da je najvažnije to što je RGZ imao infrastrukturu koja je mogla da podnese te izazove i što su kolege u struci prihvatile da krenemo ovim reformskim putem – istakao je Drašković.

Najveću pomoć je, kako kaže, imao u posvećenom menadžmentu i ministarstvima s kojima RGZ saraduje, kao i u kabinetu predsednice Vlade Ane Brnabić.

– Upravo je od premijerke potekla ideja

da se ažurira Adresni registar kako bi svaka ulica dobila naziv, a svaka kuća ili poslovni objekat svoj broj. Republički geodetski zavod zaposlio je pre godinu dana uz odobrenje Vlade Srbije dodatnih 30 mladih diplomaca geografije, geodezije i prostornog planiranja kako bi uradili elaborate ulica za svaki grad i opštinu u Srbiji. Posao je završen za deset meseci, tako da sada sledi faza dodele kućnih brojeva – naveo je direktor Zavoda.

Drašković je podsetio i da je nedavno predstavljen novi sistem upisa nepokretnosti u katastar – e-šalter. On je istakao da je reforma katastra jedan od najsloženijih projekata koje finansira Svetska banka. Reč je o „Unapređenju zemljišne administracije u Srbiji”. Projekat se uspešno realizuje, a veoma je značajna i pomoć Fonda za dobru upravu Vlade Velike Britanije zahvaljujući kojoj je do sada 1.500 službenika prošlo obuku za jedan od najmodernijih sistema javne uprave. Vlade Holandije, Švedske i Velike Britanije kontinuirano pružaju podršku RGZ-u različitim donatorskim projektima. SPATIAL i IMPULS samo su neki od projekata zahvaljujući kojima se radi na razvoju Nacionalne infrastrukture geoprostornih podataka. Nedavno je pokrenut još jedan projekat koji sa dva miliona evra finansira Vlada Švedske – „Unapređenje poslovne klime u Srbiji”.

Reformator godine posebno je ponosan na digitalnu platformu geoSrbija, koja je u funkciji duže od godinu dana. Na taj portal do sada je postavljeno više od 214 setova podataka, među kojima su i podaci o katastru, adresnom registru, poljoprivrednom zemljištu, kulturnom nasleđu. Drašković kaže da su podaci besplatni i da se do njih dolazi na veoma jednostavan način – samo jednim klikom.

Ne mogu se zaobići ni druga priznanja koja je Borko Drašković dobio prošle go-

dine. Svetska banka dodelila mu je sertifikat zahvalnosti za doprinos studiji „Žene, biznis i zakoni 2018”. Ta međunarodna institucija ocenila je pristup žena ostvarivanju prava na nepokretnosti u Srbiji maksimalnom ocenom, što našu zemlju svrstava u rang s vodećim državama Evrope kao što su Nemačka, Francuska, Švedska.

Onda je sasvim logično što je usledilo priznanje da je Srbija ovogodišnji šampion u unapređenju rodne jednakosti.

RGZ je s Draškovićem na čelu ostvario izuzetne rezultate u reformama pravnog okvira čiji je cilj da se poveća broj žena kojima je dostupno vlasništvo nad zemljištem i nepokretnostima.

Pred kraj prošle godine stigla je još jedna nagrada. Prema novom indeksu transparentnosti u oblasti nepokretnosti za 2018. Srbija se našla na prvom mestu u Evropi i na petom u svetu po napredovanju od 2016. godine. I tu se vraćamo na Nacionalnu infrastrukturu geoprostornih podataka – geoSrbiju, zahvaljujući kojoj je navedeno priznanje i dobijeno. Stručnjaci RGZ-a nastaviće da unapređuju taj portal novim setovima podataka. ■

**RGZ je s Draškovićem na čelu ostvario izuzetne rezultate u reformama pravnog okvira čiji je cilj da se poveća broj žena kojima je dostupno vlasništvo nad zemljištem i nepokretnostima**